

全力建设环西樵山片区

西樵镇第七届人民代表大会第九次会议昨日召开

“西樵将坚定信心决心,牢牢把握当前重大发展机遇,努力实现产业与生态、城市与乡村融合发展,为南海区建设广东省城乡融合发展改革创新实验区、佛山打造‘一核一带一区’高质量发展动力源展现西樵的使命与担当。”9月29日,西樵镇第七届人民代表大会第九次会议在樵山文化中心召开。西樵镇党委书记关海权、镇长杨明出席会议。会上多次提及的“高质量发展”、“环西樵山片区建设”等词,也将成为未来西樵发展的关键词。

产业

走高端化发展路线 做大做强实体经济

最近,位于西樵镇山根社区的58科创产业小镇项目一期部分建筑的首层已经初步成形;在西江边上的西樵三门产业园已经全面竣工,超7万平方米高标准产业载体即将在10月投用,招商正同步进行中。

这批集约型产业园区已成为西樵拓展产业空间的一大利器。西樵镇将借助伟安科创园、中南高科湾区智造新城等高端产业平台,为西樵快速集聚一批高科技、成长性强的企业。

截至9月,已经有来自广州、深圳、郑州的7家企业确定进驻58科创产业小镇,其中不乏机械加工、电子信息、医疗设备等产业。

五八科创有限公司副总裁魏海京介绍,接下来,他们将利用公司的产业资源库,以实景现房呈现效果的方式吸引更多企业进驻,为西樵重点引入智能制造、工业互联网、产业大数据等

造、工业互联网、产业大数据等创新业态,成为西樵标杆性科创产业载体。

昨日会上,关海权表示,西樵要积极融入“一核一带一区”区域发展格局,聚焦发展先进制造业,推动传统产业智能化、战略性新兴产业高端化、高新技术企业集群化发展,加快构建现代化产业体系,不断做大做强西樵实体经济。

为此,西樵积极践行“深圳创新+佛山产业”部署,主动承接深圳科技产业外溢,积极与深圳的创新型企业进行洽谈,加快听音湖创新产业城建设。

而在大数据与工业互联网发展“热度”居高不下的背景下,西樵也抓住腾龙湾区数据中心项目落户的机遇,加快该项目的建设,发展数字经济,推动工业互联网、大数据、智能制造与优势传统产业融合发展,实现产业转型升级。

文旅

聚焦重点文旅项目 高质量发展全域旅游

8月,岭南文旅小镇入选第三批省级特色小镇培育库名单,无疑对西樵推进全域旅游高质量发展产生巨大鼓励作用。

西樵的文旅餐饮企业也正在从疫情冲击下逐步走出低谷。在即将到来的国庆黄金周期间,西樵山风景名胜、国艺影视城等景区都推出一系列活动吸引游客。餐饮企业也推出国庆、中秋双节套餐优惠“抢占”客源。

在备受关注的重点文旅项目中,佛山千古情项目将于明年上半年开业;有会馆已启动规划;听音湖粤菜美食集聚街区、樵顺嘉酒店、云影琼楼及白云楼改造、西樵山山上民宿等项目建设都在加速进行中。未来,听音湖片区将出现一批独具岭南

特色的文化地标。

此外,樵山文化中心、飞鸿馆的投用,为西樵发展文化体育活动、精品会展产业和会议经济提供了有力载体,打造新的经济增长点。

为丰富游客的文化旅游体验,西樵还在打造水上生态观光旅游线路,高标准实施渔耕粤韵文化旅游园——听音湖的10公里樵山碧道建设。碧道将途经七星村、儒溪村等村落。

“从长远来看,水上生态观光旅游线路规划充分利用了西樵山下的桑基鱼塘景色和西樵水乡特色,将助力西樵文旅产业的持续发展。”西樵镇人大代表、儒溪村党委书记陈旺弟说,“希望碧道能早日建成,吸引更多游客来西樵,发现更多美。”



西樵镇第七届人民代表大会第九次会议昨日召开。

通讯员供图

落实民生实事 推动高质量发展



医疗

以南海区第四人民医院业务大楼动工建设为契机,补齐医疗卫生设施短板,将西樵医院优质医疗服务下沉社区卫生服务中心(站),持续提升基层医疗卫生服务水平。



教育

推进中小学校“4+6”新(改、扩)建工程,发挥西樵镇家庭教育指导中心作为“全国家庭教育创新实验基地”的品牌效应,积极探索“家—校—社”协同育人的有效模式。



行政服务

探索以数字化治理推动城乡融合发展,落实政务服务扁平化改革措施,力争90%以上的区级行政审批服务事项能在镇行政服务中心办理。

制图/李世鹏

城乡融合

重塑生产生活生态空间 加快建设环西樵山片区

桑基鱼塘生态文化保育及“百里芳华”乡村振兴示范带规划一馆尽览;雨污分流、污水处理、三线改造等提升村居环境……会议期间,参会人员还到渔耕粤韵文化旅游园、七星闸边村及北江河滨公园视察,了解西樵镇乡村振兴示范区和西北两江岸线整治试点示范项目的建设情况。

关海权强调,西樵要举全镇之力推动环西樵山片区建设,重塑生产、生活、生态空间,提高城乡融合发展水平,将其打造成佛山西部的标杆性示范片区。

这对位于环西樵山片区核心区域的七星村来说意义非凡。七星村党委书记郭陈光说:“我们会紧抓片区建设的机遇,做好人居环境、水环境治理,打造美丽田园风光。”

目前,七星闸边村正在进行雨污分流、污水处理、三线改造及人居环境整治。其中,三线改造工程已经基本完成,还建成了两个村口公园和1个标准公厕,村容村貌得到全面提升。这为西樵镇各村(社区)以点带面推动乡村振兴做出良好示范。

在北江河滨公园,参会人

员都被临江栈道的美丽风景吸引。“以前,这里是一片杂草丛生的荒地,现在改造成漂亮的河滨公园。”来自西樵镇山根社区的镇人大代表崔苏华见证了这个公园建设前后的变化,“这个公园给住在附近的山根社区的居民提供了一个环境优美的休闲娱乐场所,大家都很满意!”他说。

接下来,西樵将提速官山涌北岸整治提升工程,优化“一河两岸”岭南特色城市风貌,与已建成的北江河滨公园连接起来,打造10公里滨江生态走廊。

文/珠江时报记者 钟泽诗 通讯员 关蕴琪

2019年超2.2万亿元!

我国研发经费投入连续实现两位数增长



据新华社电 2019年,我国研究与试验发展(R&D)经费投入总量为22143.6亿元,比上年增长12.5%;R&D经费投入强度(与GDP之比)为2.23%,再创历史新高……根据《2019年全国科技经费投入统计公报》的数据显示,“十三五”期间我国研发经费投入连续实现两位数增长。

研发经费投入,是衡量一个国家科技投入的重要指标,也是观察和分析科技发展实力和竞争力的重要指标。回首“十三五”,我国研发经费投入总量一直稳居世界第二,投入规模稳步增长。研发经费投入强度更是屡创新高,已接近欧盟15国平均水平,结构持续优化。

“北斗”组网、“嫦娥”探月、“鲲龙”出海、“天问”问天……“十三五”期间,科研投入的高增长带来创新的大迸发,我国取得的重大科技创新成果举世瞩目。此外,近年来我国在量子科学、铁基超导、干细胞等基础研究领域连续取得突破,让创新的源头活水不断涌流。

惟进取也,故日新。“十三五”期间,创新对经济社会发展的引领力不断增强,科技与经济深度融合,智能制造、无人配送、在线消费、医疗健康等新产业新业态新模式持续高速发展,对经济社会发展的支撑作用不断增强,不少领域在全世界处于领先水平,在抗击新冠肺炎疫情中的表现也可圈可点。

分析人士认为,国家财政科技支出在带动全社会研发投入、引领国家战略导向方面发挥了关键作用,为科技创新提供了有力保障。

国家统计局社科司首席统计师邓永旭介绍,下阶段,我国应持续加大财政支持力度,努力实现对关键技术和核心领域的精准支持;拓宽经费投入渠道,稳定支持基础研究和应用研究;营造良好学术生态和创新环

境,进一步提高科研人员主动性和自主权,不断提高研发经费投入产出质量和效率。

寻事故知情者

2020年9月12日21时许,在南海区平洲石龙北路德星行对开路段发生一起小车与电动车碰撞的道路交通事故。事故造成一人受伤。现寻找现场目击证人,请目击者及知情人速与平洲中队事故组联系。

联系人:周警官、邓警官

联系电话:86783126

南海公安分局交警大队平洲中队

2020年9月27日

分类信息

更正公告
▲佛山市澳华洋服饰有限公司于2020年9月2日在珠江时报A07版刊登了减资公告,原内容为:佛山市澳华洋服饰有限公司(统一社会信用代码:91440600777839024J)经股东决定减少注册资本,拟由原注册资本400万元人民币减少至200万元人民币。现更正为:佛山市澳华洋服饰有限公司(统一社会信用代码:91440600777839024J)经董事会决定减少注册资本,拟由原注册资本400万元人民币减少至200万元人民币。特此声明。
▲陈学斌遗失警察证,警号:183349,现声明作废。
▲佛山颐景园置业发展有限公司(法人:张军)遗失公章壹枚,特此声明作废。
▲范荣超遗失警察证,警号:184537,现声明作废。

“我心向党”群众歌唱展演总决赛举行

优美歌声展现本土音乐力量

珠江时报讯(记者/洪晓诗)“我是你春天的一枝花蕾,我是你长河里一滴水,我的梦想从你怀里放飞,生来就为你追随……”昨晚,阵阵悠扬的歌声从南海影剧院传来。“2020南海艺术四季”暨“四季之声·活力南海”系列活动之“我心向党”群众歌唱展演总决赛在这里举行,来自南海本地的22组音乐爱好者献上了一场极具本土特色的视听盛宴。

大赛由南海区新时代文明实践中心、南海区文化广电旅游体育局指导,南海区文化馆、南海区音乐家协会主办。本次大赛一共吸引了50名个人、18个团队,共500多人参赛,9月19日进行了独唱和小组唱的海选,最终决出独唱8名、小组唱3组以及合唱11组进入决赛。

当晚,来自南海各行各业的音乐爱好者们以小组唱、团队合唱或独唱等形式为市民带来了一首首耳熟能详的歌曲,《祖国之恋》《我爱你中国》、《中国,中国,鲜红的太阳永不落》等歌曲,唱出了歌者对祖国母亲的深厚感情;《为你歌唱》《一起奔小康》《去一个美丽的地方》等歌曲,唱出了人民对美好生活的向往。

大赛最后,独唱、小组唱、合唱分别决出了金奖、银奖。南海区委宣传部副部长、南海区文化广电旅游体育局副局长蔡楚茹为获奖者颁奖。

2020“线上消费者最喜爱的佛山品牌”系列活动启动 评选“佛山品牌” 展现佛山力量

珠江时报讯(记者/王方亚)昨日,数字化品牌营销变革趋势专家分享会暨2020“线上消费者最喜爱的佛山品牌”系列活动启动仪式在金马剧院举行。

该活动由佛山传媒集团、佛山市企业联合会、佛山市企业家协会联合主办。即日起,2020“线上消费者最喜爱的佛山品牌”竞争力排行榜、“佛山数字化升级标杆企业品牌”创新力排行榜两个榜单接受企业报名竞榜,截止日期为2020年10月25日。

今年受疫情影响,直播带货、线上团购、云经济、数字会展等加速涌现,线上新经济加速崛起。该活动以“新智造 新动能 新蓝海”为主题,高度关注佛山产业数字化和数字产业化态势下佛山品牌,引领推动更多佛山品牌拓展数字经济新空间。

七大系列活动将持续至年底。包括2020“线上消费者最喜爱的佛山品牌”竞争力排行榜、2020“佛山数字化升级标杆企业品牌”创新力排行榜、品牌佛山线上展示平台投票互动活动、佛山超级品牌直播带货节、2020佛山品牌直播带货大调研活动、《湾区企业家》媒企高管深度对话系列短视频节目、媒企互动对话数字经济研讨会暨品牌佛山授牌典礼等。主办方将在年底发布2020“线上消费者最喜爱的佛山品牌”竞争力排行榜、2020“佛山数字化升级标杆企业品牌”创新力排行榜。